

# 河南杜康挺进足协杯八强

### 黄紫昌一脚定乾坤

本报讯(记者 刘超峰)7月17日晚,中国足协杯第五轮全面开战,河南酒祖杜康坐镇航海体育场迎战中甲广西平果哈嘹,经过90分钟雨中激战,河南队凭借黄紫昌的唯一进球,最终以1:0有惊无险击败对手,昂首挺进八强。

本场比赛两队在首发阵容上都略有调整,由于对手是中甲球队,河南队只能以三外援出战,阿奇姆彭、德尼奇没有进入大名单,科维奇、迈达纳首发。

比赛开始后,受场地湿滑的影响,两队都难有太多的破门机会,上半场双方以0:0结束。易边再战,主场作战的河南队加强进攻,

第52分钟,河南队左路进攻,钟义浩带球下底传到禁区,黄紫昌得球后转身抹过防守队员射门得手。第85分钟广西平果哈嘹孙伟哲严重犯规被红牌罚下,最终主场作战的河南队以1:0击败广西平果哈嘹晋级足协杯八强。由于山东泰山大胜青岛西海岸,这样下一轮河南队将与山东泰山过招争夺晋级四强的机会。

赛后南基一肯定了全队的表现,并向冒雨现场观战的7000多名球迷表达了感谢。他同时表示:“希望足协杯的胜利能为我们接下来的联赛奠定一个好的基础,也希望球队借此步入正轨,取得更好的成绩。”



河南酒祖杜康队球员科维奇(前右)在比赛中争抢头球

本报记者 白福 摄

# 全国武术学校散打赛 塔沟小子摘得9金

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)第21届全国武术学校散打比赛7月16日晚在浙江永嘉落下帷幕,经过激烈比拼,参赛的塔沟少林小子表现出色,共获得9金13银13铜的优异成绩。

本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办,共有来自全国各地96支代表队的

700余名运动员参赛,设男子项目10个级别、女子项目8个级别。

塔沟集团学员代表少林塔沟武术学校、少林中等专业学校、嵩山少林武术职业学院等队分别参加了比赛,取得优异成绩的同时,少林塔沟武术学校还获得“体育道德风尚奖”荣誉称号,充分彰显在传统武术领域的领先地位。

# 全国青年拳击锦标赛 预赛北半区漯河开赛

本报讯(记者 陈凯 通讯员 张林波 刘柳)7月17日,2024年全国青年(U18)拳击锦标赛预赛(北半区)在漯河体育馆开赛。来自全国各地20支代表队的252名拳击小将汇聚沙澧河畔,“拳”释青春的激情与魅力。

本次比赛由中国拳击协会主办,河南省体育局、漯河市人民政府承

办,河南省重竞技航空运动中心协办,为期6天,设有男、女共25个公斤级别。

根据相关竞赛规程规定,获得本次比赛男、女各公斤级前五名的选手,将拿到2024年拳击青锦赛(U18)决赛阶段的“门票”。决赛阶段的比赛将于9月5日至9月13日在山西代县举行。

# 姆巴佩亮相皇马 儿时梦想终成真

据新华社马德里7月16日电 法国球星姆巴佩16日通过西班牙皇家马德里俱乐部体检,并与“银河战舰”正式签约至2029年。在俱乐部随后为其举行的亮相仪式上,姆巴佩说,加盟皇马实现了自己多年以来的梦想。

约85000名球迷当日来到伯纳乌,迎接姆巴佩。皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯在仪式上发表致词,回顾了皇马的辉煌历史,他表示,姆巴佩是“一名杰出的球员”,他的到来是为了“帮助我们继续赢得荣誉”。皇马名宿齐达内等人也出席了姆巴佩的亮相仪式。

身穿9号球衣的姆巴佩随后用流利的西班牙语向球迷们致敬。他说:“过去很多年里我都怀着为皇马效力的梦想入眠,如今我的梦想终于成为现实。我现在非常幸福。”在全场球迷的欢呼声中,他亲吻了皇马队徽,并绕场一周,与球迷进行互动。

在此后的新闻发布会上,姆巴佩强调,自己从儿时起就向往皇马,齐达内和克·罗纳尔多都是他的偶像。“能成为一名皇家马德里球员是一种荣誉。这一天对我、我的家人和朋友来说都是美妙且具有历史意义的。我曾想过这会是多么美好的一天,但它比我所预想的还要好得多。”

# 足协杯八强全部产生

本报讯(记者 刘超峰)7月17日晚,足协杯第五轮比赛全部结束,经过激烈角逐,最终八强全部产生,传统强队上海海港、北京国安、山东泰山等均顺利过关晋级八强。中甲球队南京城市2:0击败为保级而战的中超球队青岛海牛,爆出本轮足协杯的一个冷门。而上海申花遇到深圳新鹏城的强力阻击,最终通过点球大战艰难晋级。

在本轮足协杯焦点战中,上海海港客场以2:1有惊无险击败浙江队闯进八强。

青岛西海岸主场迎战山东泰山,近期状态低迷的泰山最终取得一场酣畅淋漓的大胜。上半场陈蒲补射得分助泰山取得领先,下半场彭欣力造成西海岸队员乌龙,之后陈蒲点球梅开二度,克雷桑远射锁定胜局,最终泰山以4:0战胜西海岸晋级。

主场作战的天津津门虎与长春亚泰打得颇为激烈,90分钟两队以2:2战平,加时赛两队更是拼得激烈,最终津门虎以4:3笑到最后,淘汰亚泰惊险晋级。

北京国安晋级之路并不轻松,上半场,杨立瑜利用角球先拔头筹;下半场比赛,朱海威禁区内凌空爆射扳平比分,法比奥头球建功再次帮助国安取得领先,张玉宁禁区内沿推射锁定胜局,最终北京国安客场3:1战胜无锡吴钩晋级。

南京城市爆出冷门客场2:0拿下青岛海牛晋级。而实力强大的上海申花遇到深圳新鹏城的顽强抵抗,常规时间两队0:0打平,加时赛双方依旧未有建树,通过点球大战,最终申花以5:3取胜晋级八强。

## 郑东新区“周报”

# “三合一”融合发展 中原科技城跑出加速度

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 白林杰 李顺芳)科技创新是城市发展的关键支撑。昨日,记者从郑东新区了解到,近年来,聚焦中原科技城与省科学院、国家技术转移郑州中心“三合一”融合发展工作,中原科技城围绕七个方面融合方向,针对省科学院需求,提供一流服务、营造一流生态,形成“省科学院快速发展、中原科技城全程保障、融合发展成果日益显现”的生动局面。

走进中原科技城,超聚变、海康威视、大华等数字经济头部企业齐聚,中原动力、阿帕斯等数百家高新技术企业正在这片科创热土上茁壮成长。

企业欣欣向荣,发展拔节而上,在赛迪顾问发布的《科技城百强榜(2023)》中,中原科技城由2022年全国279个科技城(科学城)排名第31位上升至2023年全国348个科技城(科学城)第19位,向全国展示了中原科技城蓬勃

发展态势,跑出了国家创新高地建设加速度。体制机制是做好工作的关键。中原科技城创新建立一整套全过程服务机制,探索建立融合发展联席会议制度,及时研究解决在融合发展过程中存在的招商引资、实验室组建、人才机制、产业发展等重点问题。同时,在中原科技城成立工作服务专班,统筹全区资源,实施全过程全领域点对点服务,为省科学院发展做好全面支撑。

跑出科创加速度,塑造发展新动能。中原科技城与省科学院紧密联动,积极对接国家战略,协同推进学部建设,助力省科学院组建量子材料与物理等23家研究所,引进高层次人才近100名、博士(博士后)500余人,研发实体总数居全国省级科学院首位。助力省科学院开展关键技术攻关,与中光学、宇通集团、中航光电、超聚变等重点企业联合实施关键核心技术攻关项目30余项。其中,高性

能铜合金关键技术创新团队的研究成果,成功应用于目前国内推力最大的500吨液氧煤油火箭发动机。随着双方优势资源不断整合,实现共建共享、深入融合,协同推进融合发展成果也不断显现:启动构建环省科学院创新生态圈。2023年3月15日,中原科技城举办环省科学院院士、省科学院院长徐红星在量子产业方面的研究优势,仅用3个月时间就联合打造了“一院一城、五平台多基地”的中原量子谷,一期工程已经建成投用,目前量子材料与物理研究

所、激光制造研究所等一批创新平台和国科量子、长江量子等一批全国顶尖的量子企业和科研团队已经入驻。计划未来3年内打造5个省级以上科技创新平台、引进和孵化超30家量子及上下游产业,孵化5到8家上市公司,成为国内领先、国际知名量子产业示范应用基地。探索构建兰考合作新模式。创新“企业出题、中原科技城答题、省科学院答题”区域合作新模式,推动省科学院、中原科技城与兰考县开展战略合作,通过共建兰考智慧岛、共建“飞地”经济等方式,加速省科学院和中原科技城科研成果在兰考转化,着力构建“研发在郑州、孵化在周边、转化在全省”的科技研发及成果转化格局。抓共享、强融合,随着多项工作实现突破性进展,取得标志性成果,“三合一”融合发展取得显著成效,中原科技城阔步迈向建设综合性国家科学中心目标。

# 压实各级责任 创建“五星”支部

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杜雪雁)为提升“五星”支部创建工作质效,激发基层党组织抓党建积极性,以党建引领赋能乡村振兴,7月15日下午,郑东新区就软弱涣散党组织整顿、“五星”支部创建、党纪学习教育、防汛防旱等工作开展情况进行实地调研。

调研组一行在豫兴路办事处常白村,实地查看村容村貌,详细了解村民经济收入来源、村集体经济情况和具体整改措施。在白沙镇白沙村,听取该村修通道路、加强环境治理、扎实做好软弱涣散整顿提升等工作汇报。针对近期重点工作,调研组提出,要聚焦问题短板,积极主动谋划,让“后进”变“先进”、“短板”成“样板”,强力扭转软弱涣散村落后局面;要加强灾害监测预警,排查风险隐患,完善工作预案,切实筑牢防汛抗旱安全防线。

随后,郑东新区组织人社局组织召开郑东新区软弱涣散村党组织整顿工作推进会。会议提出,各级责任要压实,各级党组织书记必须责任上肩,直接抓、具体抓,深入扎实推进各项任务;问题摸排要全面,真正把村情吃透,把问题找准,把干部群众想法摸清,针对问题制定整顿方案,靶向施策,精准提升;督导问责要严格,要把调度推进机制、上下联动机制、创新奖惩机制、观摩评比机制、反馈提醒机制落到实处,建立整顿销号制度,完成一个、验收一个、销号一个。对工作推进不力、成效不明显的要约谈,对标准把关不严、弄虚作假的要追究问责,切实保证整顿工作真动、动真格、见真效。

# 积极有效行动 全力应对降雨

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘宇)为有效应对本轮强降雨,连日来,郑东新区龙源路办事处根据调度要求,结合辖区雨情,全力做好本轮降雨应对工作。办事处坚持科学指挥,精准调度,主要负责人统筹安排部署,实时指挥调度,辖区单位抓实防汛举措,实现精准指挥,上下贯通,多级

# 开展安全生产检查 做好建筑工地防汛

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李岩)为进一步加强建筑工地领域防汛安全生产工作,防止安全生产事故的发生,近日,郑东新区龙湖办事处对辖区项目工地开展防汛安全生产检查工作,压紧压实项目工地防汛安全生产主体责任。检查中,办事处要求项目工地结合实际

# 共筑老有颐养梦 点亮幸福夕阳红

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘学馨)今年以来,郑东新区如意湖办事处坚持党建引领,以居民需求为导向,以基本民生服务为主线,以提升居民幸福指数为目标,构建长效帮扶机制,针对高龄及困难老人推出文化、健康、生活等多维度助老服务,着力打造“老有所爱、老有所医、老有所乐”的幸福图景。办事处在疾病高发期、极端天气等情况下,增加网格员入户探访频次,及时关注并记录老人身体状况、生活需求、心理需求等信息,定期跟进他们的生活状况,及时更新动态信息,提供个性化精准服务,保障老年群体“时时有人护、事事有人管”。同时,为解决老年人最关心的身体健康问题,办事处联合卫生服务站、辖区医院等资源,定期开展老年

# 支持创新创业 惠及民生发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 郭茜茜)昨日,记者从郑东新区了解到,在刚刚结束的中国国际大学生创新创业大赛(2024)郑州大学选拔赛中,来自郑州大学第一附属医院的医立方团队斩获特等奖,这也是郑东新区支持创新创业活动,推动科技创新更好惠及民生发展的生动实践。据了解到,本次大赛共有来自42个学院和培养单位的1000个团队报名参赛,累计参赛学生人数达3519人。在郑州大学第一附属医院整形美容烧伤医学部主任李广帅教授团队以及河南省整形美容外科人工智能实验室的共同支撑下,致力于研发三维AIGC整形医学诊疗康复软硬一体化平台的医立方团队,基于全球化顶尖的三维人脸物理模拟与形变交互技术,依托郑大一附属医院,联合上海九院整复外科,共同推动模拟整形与烧伤康复在医疗领域的应用落地。记者在该项目落地的过程中,郑东新区管委投资促进局、郑东新区市场监督管理局给予了团队重要支持,为项目的进一步发展和商业化奠定了坚实的基础。未来,该团队将继续加强医工交叉等跨学科合作,加快项目的商业化进程,探索多种市场推广途径,使技术成果尽快转化为实际应用。同时积极寻求与国际知名研究机构和医疗机构的合作,参与国际学术交流和科研项目,共享资源和技术,提升团队在全球范围内的影响力和竞争力。

# 移风易俗展新颜 文明新风沁人心

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 薛璐璐)连日来,郑东新区祭城路街道通过加强宣传引导、强化模范带动、制定社规民约,积极开展移风易俗工作,培育时代新风新貌。加强宣传引导,让文明新风“吹”起来。街道利用微信群、朋友圈、倡议书、LED屏等方式,全方位、多角度宣传社会主义核心价值观和移风易俗工作,引导群众自觉抵制不良风气。新时代文明实践所、站围绕“婚丧嫁娶新风尚”“绿色生活理念”“精神文明建设”等方面,开展移风易俗专题宣讲、文艺汇演等活动,教育引导辖区居民破除陈规陋习,树立孝老爱亲、崇德向善、厚养薄葬等文明风尚。强化模范带动,让文明新风入脑入心。积极落实“移风易俗树新风”倡议活动,组织机关职工、社区“两委”干部、辖区党员签订移风易俗承诺书,引导党员干部心中立标尺、以身作则,带头纠正攀比心理和“面子”观念,带头文明过节、树立新风。制定社规民约,让文明新风持久有效。各社区结合实际情况,以移风易俗为抓手,制定接地气、贴实际、易操作的社规民约,大力提倡婚事新办、丧事简办,坚决遏制大操大办、厚葬薄养等陋习。村改居社区红白理事会充分发挥作用,严格落实红白事操作流程和办理的规范标准,引导群众破除陈规陋习,树立文明新风。